

В ТюмГУ обсудили развитие туристического потенциала Тюмени

В Тюменском госуниверситете подвели итоги реализации проектов, направленных на изучение культурно-исторического наследия города и развитие его туристического потенциала.

Презентационное мероприятие прошло в рамках круглого стола в Институте наук о Земле ТюмГУ и объединило педагогов, студентов, представителей органов власти, Общественной палаты Тюмени и других заинтересованных лиц. Напомним, что в этом году для тюменцев и гостей города были разработаны **уникальные экскурсионные маршруты по новой пешеходной улице.**



Авторами одного из них – квест-экскурсии «От Садовой до Дзержинского» – стали студенты Института наук о Земле ТюмГУ. Вдохновили ребят на создание уникального туристического продукта руководство института в лице заместителя директора по молодежной политике и воспитательной работе **Светланы Вешкурцевой**, доцента **Татьяны Рыбаловой** и других педагогов, сотрудников Управления молодежной политики вуза и членов городской общественной палаты в лице **Ольги Загвязинской** и **Елены Сулеймановой**.

Как рассказала руководитель проекта **Мария Писарева**, по сюжету экскурсии ее участники попадают во временную петлю и встречают студентов из настоящего и прошлого. В течение прогулки главные герои знакомят гостей с историей города, архитектурой старинных домов, биографией известных купцов, вместе решают ребусы, разгадывают викторины, играют в игры, а в завершении участвуют в

чаепитии с настоящим самоваром. Уже состоялось 4 экскурсии для студентов и школьников, и каждая получила восторженные отзывы.

«Наш проект был реализован на средства гранта Росмолодежи, и работа проведена масштабная, – рассказала Мария Писарева. – Мы выступили и в роли сценаристов маршрута, и в роли экскурсоводов. Был разработан логотип мероприятия, мерч, сувениры и подарки. Мы снимали видеоролики, писали информационные посты о проекте и истории города в соцсетях, устраивали фотосессии для участников и не хотим останавливаться на достигнутом».

В перспективе авторы проекта хотят расширить целевую аудиторию и проводить экскурсию для иностранных и иногородних студентов, приезжающих на обучение в Тюмень, а может быть и перевести ее на английский, китайский и другие языки. Еще один туристический маршрут по пешеходной улице Тюмени представила магистр музеологии, член Общественной палаты г. Тюмени и Общественного совета при Тюменской областной Думе **Елена Сулейманова**. Проект **«Золотая нить Сибири»** был разработан ею на базе многолетних трудов по возрождению уникального сибирского золотошвейного промысла и реализуется при поддержке муниципального гранта Тюмени. Елена Гертрудовна рассказала, что туристический бренд «Золотая нить Сибири» развивается как символ этнокультурного наследия и достояния народов Тюменской области. Во время ее авторской экскурсии гости знакомятся с особенностями церковного и светского золотного шитья, участвуют в показательных мастер-классах и костюмированных фотосессиях.

«Перед нами стоит важная задача по сохранению традиций сибирского золотного шитья как нематериального культурного наследия тюменского региона. Способов это сделать – множество. Например, с помощью постоянных и передвижных экспозиций. Но намного интереснее принять участие в экскурсии и погрузиться в театрализованное представление. Участникам маршрута я показываю старинные фотографии, рассказываю факты из архивных источников, знакоблю с такими историческими сюжетами, о которых нет информации в интернете», – пояснила руководитель проекта Елена Сулейманова.

Отметим, что это яркое мероприятие проходило накануне открытия в Москве на выставке-форуме «Россия» Дня Тюменской области. И благодаря выступлению лектора Российского общества «Знание», инженера-исследователя лаборатории природовдохновенного инжиниринга ТюмГУ **Ларисы Алхимовой** участники круглого стола смогли погрузиться в атмосферу масштабной выставки на ВДНХ и стать частью ее образовательной программы. Лариса Евгеньевна рассказала о **развитии научно-познавательного туризма и достижениях Тюменской области**, поделилась со слушателями информацией о Западно-Сибирском научном образовательном центре, карбоновом полигоне, экскурсиях в научные лаборатории ТюмГУ, а также рассказала о рециклинге пластика, создании высокотехнологичного производства, цифровизации системы бесштанговой добычи нефти и не только.

«Тюменская область – богатый и удивительный край, который сочетает в себе технологическое развитие и бережное сохранение культурных и туристических традиций. В рамках просветительской акции «Достижения России» наши лекторы стремятся показать эту многогранность, самобытность и отразить потенциал развития региона. Такой формат позволяет открыть что-то новое про Тюменскую область как гостям нашего региона, так и самим тюменцам», – прокомментировал председатель тюменского отделения Российского общества «Знание», ректор Тюменского государственного университета **Иван Романчук**.

Доклады всех спикеров вызвали большой интерес у аудитории, гости задавали вопросы и высказывали предложения по усовершенствованию туристических маршрутов. Все конструктивные предложения, заверил директор городского департамента экономики и стратегического развития Виктор Гамузов, возьмут на заметку.



В завершении мероприятия, проректор по внеучебной работе ТюмГУ, член Комиссии Общественной палаты РФ по развитию высшего образования и науки **Ольга Загвязинская** поблагодарила всех участвующих в обсуждении. «Подведение итогов – это всегда шаг в будущее, это задел на следующий, 2024 год, – прокомментировала Ольга Анатольевна. – *Представленные сегодня новые экскурсионные маршруты, а также туристические программы Тобольска и Ишима мы успешно презентовали месяц назад на форуме «Сообщество» в Вологде и получили высокие оценки членов Общественной палаты РФ. Уверена, что их ждет только развитие и они будут интересны участникам самых разных возрастов».*

Пресс-служба ТюмГУ



